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Raport de evaluare externă de progres 

 

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea de Ştiinţele 

Vieţii „Regele Mihai I” din Timişoara 

Școala universitară de doctorat: Ingineria Resurselor Vegetale şi Animale (SD-IRVA) 

Domeniul de studii universitare de doctorat: Inginerie și Management în Agricultură și 

Dezvoltare Rurală (Cod DSU_D/M: 50)  

 
 

I. Introducere1 
Tipul evaluării: Activitate de evaluare intermediară (Raport de progres) a domeniului de studii 

universitare de doctorat Inginerie și Management în agricultură și Dezvoltare Rurală din 

cadrul IOSUD Universitatea de Ştiinţele Vieţii „Regele Mihai I” din Timişoara, desfășurată în 

conformitate cu prevederile Ghidului pentru desfășurarea procesului de evaluare externă 

periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat elaborat de ARACIS. 

 

Această evaluare intermediară este parte a monitorizării progresului pentru domeniul 

Inginerie și Management în agricultură și Dezvoltare Rurală din cadrul IOSUD Universitatea 

de Ştiinţele Vieţii „Regele Mihai I” din Timişoara  care a fost acreditat în anul 2024. 

 

Comisia de evaluare intermediară desemnată de Consiliul ARACIS pentru analiza raportului 

de progres al domeniului de studii universitare de doctorat IMADR de la Universitatea de 

Ştiinţele Vieţii „Regele Mihai I” din Timişoara a avut următoarea componență: 

- TUDOR Valentina Constanța, profesor universitar, conducător de doctorat USAMV 

București 

- TRANDAF Adriana Valentina, student 

- MILEA Claudia Georgiana, expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil 

suport activitate a CPS – C9. 

 

Cu o tradiție academică solidă, programul doctoral al Universității de Științele Vieții „Regele 

Mihai I” din Timișoara (USVT) a fost organizat continuu începând cu anul 1962, inițial în 

cadrul Institutului Agronomic Timișoara, cu două domenii de studii universitare de doctorat: 

Agronomie și Medicină veterinară. La acestea, începând cu anul 1991 s-au adăugat alte 2 

domenii de doctorat: Horticultură și Zootehnie, ceea ce a condus la extinderea și 

diversificarea capacității academice și de cercetare a universității.  

 

Începând cu anul 2004, ca urmare a implementării Procesului Bologna și a organizării 

învățământului superior pe trei cicluri de studii (licență, master, doctorat), studiile 

universitare de doctorat au fost integrate într-un cadru unitar, conform standardelor Spațiului 

European al Învățământului Superior.In anul 2010, în cadrul Școlii Doctorale a universității, a 

 
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 



 
fost înființat și acreditat domeniul de doctorat Ingineria produselor alimentare.  

 

În anul 2012, Instituția Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) a fost 

structurată pe două școli doctorale: Școala Doctorală de Ingineria Resurselor Vegetale și 

Animale (SD-IRVA), care a inclus domeniile Agronomie, Horticultură, Ingineria produselor 

alimentare și Zootehnie, respectiv Școala Doctorală de Medicină Veterinară (SD-MV).  

În anul 2021, IOSUD-USVT a fost supusă evaluării externe de către Agenția Română de 

Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS), de către o comisie de experți 

naționali și internaționali. Conform Hotărârii Consiliului ARACIS nr. 99/25.11.2021, IOSUD-

USVT a obținut calificativul „menținerea acreditării”.  

În anul 2022 a fost înființat și acreditat domeniul de doctorat Biotehnologii, prin Hotărârea 

Consiliului ARACIS nr. 65/H/01.07.2022, iar în anul 2024 a fost acreditat domeniul Inginerie 

și Management în Agricultură și Dezvoltare Rurală (IMADR), prin Hotărârea Consiliului 

ARACIS nr. 79/H/29.02.2024, ambele fiind integrate în cadrul Școlii Doctorale de Ingineria 

Resurselor Vegetale și Animale. 

 

Misiunea IOSUD-USVT este în strânsă concordanță cu misiunea de promovare a principiilor 

de educaţie şi cercetare ale universităţii, prin oferirea de programe doctorale cuprinzătoare, 

în domenii de top la nivel european şi mondial, capabile să ofere cunoştinţe, abilităţi şi 

rezultate ale învăţării în cercetarea avansată necesare pentru a reuşi în carieră, dar şi pentru 

a încuraja independenţa şi capacitatea de acţiune în viitoarele roluri pe care le va ocupa 

tânărul cercetător, fie în învăţământul superior, fie în alte sectoare de activitate în care 

cercetarea avansată joacă un rol important. 

 

Obiectivele IOSUD–USVT urmăresc asigurarea calității cercetării doctorale, evaluarea și 

îmbunătățirea continuă a programelor de studii, dezvoltarea oportunităților de formare 

doctorală prin cercetare aplicativă, cotutelă și parteneriate cu mediul socio-economic, 

creșterea vizibilității internaționale a doctoranzilor, promovarea unei abordări strategice a 

pregătirii și condițiilor de cercetare, susținerea leadershipului și a colaborării academice, 

precum și formarea bazată pe integritate și responsabilitate socială. 

 

În prezent, programul doctoral al IOSUD-USVT cuprinde un număr de 77 de conducători de 

doctorat, dintre care 55 sunt abilitați, și coordonează peste 254 de studenți doctoranzi în 

stagiu.  

În perioada 2021-2025 în cadrul IOSUD-USVT s-au susţinut 127 de teze de doctorat.  

 

Din 1962, programul doctoral al IOSUD-USVT a format peste 1.400 de doctori, primul titlu 

de doctor fiind acordat în anul 1969 în domeniul Agronomie și, ulterior, în anul 1971 în 

domeniul Medicină veterinară. 

 
DSUD – IMADR a fost înființat conform hotărârii Consiliului ARACIS 79/H/29.02.2024. 

Studiile universitare de doctorat în DSUD - IMADR reprezintă ciclul superior al învățământului 

universitar și au ca finalitate formarea unei resurse umane înalt calificate pentru activități de 

cercetare, inovare și dezvoltare profesională în domeniul IMADR. 

Obiectivul principal al DSUD - IMADR îl constituie formarea profesională, științifică și etică a 

studenților-doctoranzi, precum și dezvoltarea competențelor avansate necesare unei cariere 



 
sustenabile în cercetarea agricolă, managementul exploatațiilor și proiectelor rurale, 

administrația publică, consultanță și în mediul socio-economic specific dezvoltării rurale. 

Misiunea științifică și de cercetare a DSUD – IMADR, organizat în cadrul SD-IRVA, este pe 

deplin aliniată misiunii generale a USVT, vizând formarea de resurse umane înalt calificate și 

dezvoltarea cercetării avansate în domeniul agriculturii și dezvoltării rurale. 

Misiunea de formare profesională se realizează în concordanță cu cerințele și nevoile de 

calificare specifice studiilor universitare de doctorat în DSUD – IMADR, procesul educațional 

urmărind dezvoltarea de competențe profesionale de cercetare avansată și transversale. 

 

În cadrul DSUD - IMADR își desfășoară activitatea 6 conducători de doctorat, dintre care 5 

au obținut atestatul de abilitare în ultimii patru ani (tabel I.1.). Numărul conducătorilor de 

doctorat din DSUD - IMADR care au coordonat studenți-doctoranzi a variat de la 3 în anul 

2024 la 6 în prezent. 22 de cadre didactice și cercetători cu experiență recunoscută fac 

parte din comisiile de îndrumare și integritate academică ale DSUD-IMADR (7 dintre acestea 

provin din alte universități sau instituții din țară, iar unul din străinătate - Ungaria). 

 

Începând cu anul 2024, în cadrul DSUD – IMADR au fost admişi 13 studenţi-doctoranzi, 

dintre care 8 au beneficiat de finanţare de la bugetul de stat (3 bugetaţi cu bursă de studiu şi 

5 bugetaţi fără bursă), iar 5 au fost înmatriculaţi cu taxă (tabelul I.2): 

- în anul universitar 2024/2025 au fost admişi şi înmatriculaţi 7 studenţi-doctoranzi,  

- în anul universitar 2025/2026 au fost admişi şi înmatriculaţi 6 studenţi-doctoranzi. 

 

Conducătorii de doctorat din DSUD - IMADR au avut o activitate publicistică de calitate, 

publicând articole în reviste indexate în baza de date în Web of Science, toate fiind articole 

“in extenso” apărute în reviste cu factor de impact. Totodată, studenții-doctoranzi au avut o 

activitate editorială semnificativă, reflectată în apariția unor articole în reviste indexate WoS, 

toate articole fiind “in extenso”, publicate în reviste cu factor de impact și, de asemenea, au fost 

implicați în diferite tipuri de proiecte de cercetare științifică, atât în cadrul facultății, cât și în institutele 

și stațiunile de cercetare unde își desfășoară activitatea. 

Conducătorii de doctorat din DSUD - IMADR au vizibilitate în mediul academic internațional, implicați 

activ în comitete științifice, asociații profesionale și grupuri de experți. 

 

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE  
Domeniul de studii universitare de doctorat Inginerie și Management în Agricultură și Dezvoltare Rurală 

(IMADR) a fost acreditat prin Hotărârea Consiliului ARACIS nr. 79/H/29.02.2024 și nu a parcurs până 

în prezent o procedură de evaluare externă periodică (REE).  

Organizarea și funcționarea domeniului se desfășoară în conformitate cu documentația aprobată la 

momentul acreditării și cu reglementările în vigoare. 

 

În urma procesului de acreditare, nu au fost făcute recomandări ARACIS. 

 

III. Concluzii și recomandări 
Domeniul de studii universitare de doctorat Inginerie și Management în Agricultură și Dezvoltare Rurală 

(IMADR) se află într-o etapă de consolidare, beneficiind de o bază instituțională solidă și de o integrare 

coerentă în cadrul IOSUD–USVT și al Școlii Doctorale IRVA, ceea ce creează premise favorabile 

pentru o dezvoltare strategică sustenabilă. Resursa umană este adecvată, conducătorii de doctorat 



 
fiind recent abilitați și activi din punct de vedere științific, aspect ce contribuie la creșterea potențialului 

academic. 

Interesul pentru domeniu este în creștere, reflectat atât prin numărul de doctoranzi admiși, cât și prin 

diversificarea surselor de finanțare.  

Infrastructura de cercetare și suportul instituțional sunt bine dezvoltate, susținute de procese de 

digitalizare, centre specializate și parteneriate relevante la nivel național și internațional, ceea ce indică 

un potențial ridicat de aliniere la prioritățile europene actuale, în ariile dezvoltării rurale durabile, 

digitalizării agricole și bioeconomiei. 

 

Principala provocare rămâne consolidarea vizibilității internaționale și dezvoltarea unei mase critice de 

cercetare, prin creșterea numărului de teze finalizate, intensificarea participării în proiecte 

internaționale și stimularea publicațiilor științifice realizate în colaborare între conducători și doctoranzi. 

 

Nr. 

crt 

Numele și prenumele Observații Semnătura 

1. TUDOR Valentina Constanța 

 

Nu este cazul  

2. TRANDAF Adriana Valentina 

 

Nu este cazul  

3. MILEA Claudia Georgiana 

 

Nu este cazul  

 


